## ЮБИЛЕИ/JUBILEE

## Юлушеву Иреку Галеевичу - 85!



28 апреля исполнилось 85 лет со дня рождения Ирека Галеевича Юлушева, доктора сельскохозяйственных наук, академика РАЕН, профессора кафедры почвоведения, мелиорации, землеустройства и химии ФГБОУ ВО Вятская ГСХА.

Этот человек с юных лет умел определять верный путь к достижению мечты. Он родился в сельской местности, где все жители говорили на татарском языке. Мечтал научиться говорить по-русски, потом — учиться в русской школе, дальше — получить образование.

Мечты сбывались, по окончании Кунгурского сельхозтехникума, потом Пермского сельскохозяйственного института ему вручили красные дипломы. Студентом начал вести научную работу, появились первые публикации. Сколько их будет потом!

С 1958 года жизнь Ирека Галеевича связана с земледелием нашей области: он стал первым бригадиром-полеводом с высшим образованием, работал директором Фаленской селекционной станции, в 1964-1966 годах был организатором первой в нашей области зональной агрохимической лаборатории Агрохимслужбы СССР. В 1969-1972 годах молодой

ученый работал в африканской Республике Мали, где он издал несколько учебников и учебных пособий на французском языке, которым он овладел в совершенстве.

В 1976 году И.Г. Юлушев назначается заместителем директора по научной работе НИИСХ Северо-Востока. В 1989 году успешно защищает докторскую диссертацию, с 1990 г. он профессор, с 1993 г. заведующий кафедрой агрохимии и почвоведения Вятской ГСХА. Возглавляемая им кафедра вела большую научную работу в области агроэкологического мониторинга, в том числе в зоне защитных мероприятий по уничтожению химического оружия, агрохимического и экологического обоснования ассортимента, отдельных свойств и состава минеральных удобрений к выпуску на Кирово-Чепенком ЗМУ. Результаты исследований коллективов, возглавлявшихся И.Г. Юлушевым, использованы в рекомендациях, нормативных и методических пособиях по использованию агрохимикатов, в диссертационных работах аспирантов. Ирек Галеевич является автором более 210 научных публикаций, в т. ч. 14 авторских свидетельств и патентов, 23 монографий (одна на французском языке). Под его руководством защищены 3 кандидатские и 1 докторская диссертации. Трудовые заслуги И.Г. Юлушева отмечены многими почетными грамотами и государственными наградами.

Сделано много, жизнь продолжается. Юбиляр полон сил, остается общительным, доброжелательным, мужественным, уверенным в себе. Его творческий темперамент и сейчас позволяет быстро находить выход, верное решение и в жизненной ситуации, и в научной проблеме, и в сложной шахматной партии. Человек не боится трудностей, стремится достичь оптимального результата во всех проявлениях своей интересной, многогранной жизни.

Сердечно поздравляем Вас, Ирек Галеевич, с юбилеем!
От всей души желаем Вам на долгие годы сохранить высокую работоспособность, огромный запас энергии и оптимизм. Крепкого Вам здоровья, дальнейшей плодотворной деятельности, счастья и благополучия!

Коллектив кафедры почвоведения, мелиорации, землеустройства и химии ФГБОУ ВО Вятская ГСХА